



Учитель & ученик

Учитель & ученик

в газете

Богатырская школьная

Газета кружка «Проба пера»

Богатырской базовой школы Полоцкого района



Октябрь 2019 года

№2



Стоимость по подписке – 20 копеек



ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!

В этом месяце отмечают самый замечательный праздник -

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ - наши педагоги и учащиеся:

Иванов Артем

Палторухин Никита

Гулевич Максим

Городецкая Кира

Шульга Никита

Терно Виктория

Банчевская Ольга Феликсовна

Данилова Дина Петровна



*Счастья, радости,
здоровья,
Мира, нежности с
любовью,
Процветать и
долго жить*

Мы желаем от души!

*Всех чудес, что есть на свете,
Доброты, тепла и света,
Волшебства и вдохновения —
Поздравляем с днём рождения!*



Октябрь уж наступил и стремительно промчался, а вместе с ним так же быстро летит и новый учебный год. И вот уже второй номер нашей газеты со свежими новостями торопится на встречу со своими читателями. Интересного и увлекательного в этом месяце было очень много - читайте и наслаждайтесь...



Начнем со спортивного обзора. **3-4 октября** состоялись **районные соревнования по мини-футболу**. Нашу школу представляли Тофоров Кирилл, Тофоров Антон, Саулов Тимофей, Дорошкевич Даниил, Собиров Тимур. В результате целеустремленной борьбы законное **ПЕРВОЕ место в группе «С»**

завоевали наши футболисты!!!

Спортивную эстафету от учащихся приняли педагоги и родители. **19 октября** в спортивном зале состоялось **первенство школы по пионерболу**. Две соревнующиеся команды - родители и педагоги, конечно же, при поддержке самых молодых игроков - наших учащихся - сразились, нет, просто участвовали в дружеской игре в пионербол. К сожалению для педагогов, они не смогли похвастаться своими успехами, так как уступили команде соперников со счетом 2:0.



4 октября команда наших лучших знатоков родного языка, состоящая из учащихся 5-8 классов, приняла участие в районном квесте «Размаўляй па-беларуску».

Мероприятие проходило в несколько этапов. Нашим соперником стала команда из СШ №16. Мы отвечали на вопросы,



выполняли разнообразные задания: переводили слова, угадывали народные праздники по описанию, объясняли значение слов, по минимальной



информации из биографии определяли, о каком из наших писателей идет речь.

По итогам интеллектуального состязания наша команда "Зорачкі" заняла 2-е место. Там

было очень интересно, увлекательно. Лично для себя я открыла много нового.



Материал подготовила Слисская Анна



В пятницу 4 октября в нашей школе прошел праздничный концерт в честь Дня учителя. В нем принимали участие учащиеся 1-7 классов. Ведущими мероприятия были Штукина Алина и Байкова Саша, сразу же пригласившие на сцену второклассников с их ритмическим танцем. Зрители

не жалели рук, громко аплодировали нашим малышам. После них веселую осеннюю песенку, поднимая учителям настроение, исполнили самые маленькие учащиеся нашей дружной школьной семьи. Девочки из 3-го класса подарили танец о пользе зонтиков во время непогоды.



Но это были не все сюрпризы для наших учителей. Им пришлось сдавать мини-экзамен, с которым они, конечно же, справились на «отлично»!



После удачной сдачи экзамена зрителей пригласили в «театр»: свои миниатюрные инсценировки им показали учащиеся 6-го и 7-го классов. Семиклассники рассказали о пользе уроков русской литературы. А шестиклассники помогли совершить путешествие в школу 2030-го года и



продемонстрировали, как будет выглядеть урок будущего.

В завершении концерта на сцене появились девчонки и мальчишки 4-го класса в ярких до безумия костюмах. Их песня была о том, что



детство - это не такое, как, казалось бы, легкое и беззаботное время.



Завершилось мероприятие награждением учителей. С праздником Вас, **ЛЮБИМЫЕ УЧИТЕЛЯ!**

Материал подготовила Байкова Александра

Возможно, кто-то из читателей «БШ» не знает, что в нашей школе создан и активно реализуется проект «Школа – территория здоровья». В рамках этого проекта в октябре прошло много мероприятий, посвященных сохранению и укреплению здоровья. Наши корреспонденты также не смогли остаться в стороне и провели среди учащихся 5-9 классов блиц-опрос «Правила безопасного поведения в квартире и общественных местах». Вопросы включали в себя знание ТБ на улице, в доме, при возникновении ЧС. В общем, смотрите сами:

1. Где в квартире должны храниться иголки, ножницы, булавки?

- А) на видном месте
- Б) в отведенном для них безопасном месте

2. Уходя из дома, нужно выключать электроприборы?

- А) да
- Б) необязательно

3. Можно ли принимать лекарства с истекшим сроком годности?

- А) да
- Б) нет

4. Что нужно делать, если вы услышали запах газа?

- А) проверить, есть ли утечка газа при помощи зажженной спички
- Б) открыть форточку и проветрить помещение
- В) проверить, есть ли утечка газа, включив свет
- Г) вызвать от соседей аварийную службу

5. Можно ли громко разговаривать и слушать музыку в общественных местах?

- А) да
- Б) нет

6. Можно ли заниматься росписью стен в подъездах?

- А) да
- Б) нет

7. Что вы сделаете, заметив сумку, сверток или коробку на улице?

- А) раскроете и заглянете внутрь
- Б) позвоните в милицию и сообщите о находке

8. При попытке незнакомого человека познакомиться с вами вы

- А) вступите в беседу и охотно расскажете о себе
- Б) откажетесь знакомиться и быстро уйдете

9. При переходе по нерегулируемому пешеходному переходу обязательно нужно проверять, остановился ли транспорт с обеих сторон?

- А) да
- Б) нет

10. Фликер может убереечь вашу жизнь?



Результаты блиц-опроса убедили нас в том, что практически все респонденты знают, как себя вести, если возникает угроза их жизни и здоровью.

Кроме того, в этом месяце в школе прошли акции «Твоё здоровье в твоей тарелке» и «Портфель здоровья». Мы рады познакомить Вас с итогами этих акций.



АКЦИЯ «ПОРТФЕЛЬ ЗДОРОВЬЯ»
1 четверть

класс	средний вес портфеля	место по школе
2	2 кг. 311 гр.	-
3	3 кг. 202 гр.	-
4	3 кг. 226 гр.	-
5	2 кг. 576 гр.	1
6	3 кг. 230 гр.	2
7	4 кг. 070 гр.	3
8	4 кг. 554 гр.	-
9	4 кг. 528 гр.	-

Норма веса портфеля (в килограммах):
1-2 класс - 2 кг. 100 гр.
3-4 класс - 3 кг. 400 гр.
5-6 класс - до 4 кг. 200 гр.
7-8 класс - 4 кг.
9 класс - до 5 кг.

ПРОТОКОЛ АКЦИИ «ТВОЁ ЗДОРОВЬЕ В ТВОЕЙ ТАРЕЛКЕ»

КЛАСС	СУП	ТАРИР	МЯСО	КОМПОТ	СОСИСА	САЛАТ
1	2	1	-	4	-	-
2	-	-	-	2	-	-
3	4	5	-	9	4	-
4	2	1	-	3	-	-
5	4	5	-	6	1	-
6	2	-	-	-	-	-
7	-	1	-	4	-	-
8	8	3	-	3	-	-
9	3	4	3	5	1	-

3 классика отменно обслужено!

ПОБЕДИТЕЛЯМИ В АКЦИИ СТАЛИ:
1 МЕСТО - 2 КЛАСС, 6 КЛАСС
2 МЕСТО - 7 КЛАСС
3 МЕСТО - 4 КЛАСС

Едва ли не самым ярким и эмоциональным мероприятием месяца стал фестиваль здорового питания, который состоялся 25 октября.

Участникам нужно было представить 2 блюда и 1 напиток, рассказать про их энергетическую ценность, сколько калорий содержится в этих блюдах и напитке и, конечно же, поделиться рецептами блюд. В начале фестиваля учащиеся 4 класса разыграли сценку о пользе овощей и фруктов.

5 класс представил мюсли, фруктовый салат и минеральную воду. У 6



и кефиром.

Марина Васильевна после каждого выступления проводила для учащихся викторины, которые касались вопросов здорового питания. Оценивало качество приготовления блюд и их эстетичность строгое жюри в составе Светланы Геннадьевны, Ольги Феликсовны и представителя санитарно-эпидемиологической службы Марины Ивановны.



По итогам фестиваля 3 почётное место и сертификат получил 9 класс. 2 место занял 6 класс. 1 первое место занял 8 класс. Творческие коллективы 5 и 7 классов получили из рук гости фестиваля буклеты по здоровому питанию.

Соблюдайте здоровый образ жизни!!!

Материал подготовила Штукина Алина



С 14 по 23 октября в школе прошла Декада начальных классов. Малышей ожидало множество интересных и познавательных мероприятий: квесты, конкурсы чтецов, игровые программы, викторины, интеллектуальные игры, акции, мастер-классы и творческие конкурсы.

На протяжении десяти дней ребята с удовольствием

считали, читали, рисовали героев сказок,



декламировали любимые стихи, разгадывали кроссворды, соревновались на выносливость, ловкость...

Каждый день был полностью занят и приносил массу пользы и позитивного настроения. Ещё бы, ведь для этого

приложили все свои усилия педагоги начальных классов!!!

18 октября учащиеся 6-9 классов посетили выставку работ мастера народного творчества Березанской Зинаиды Фоковны, оформленную в сельской библиотеке. Все работы выполнены в

технике вышивки бисером и рассказывают о рождении и земном пути Иисуса Христа.



О картинах очень подробно, интересно, сопровождая свой рассказ иллюстрациями, картинками, поведала Анна Михайловна Аляскерова-Загнетова, член литературного объединения «Крылья» из г. Новополоцка.

В завершении встречи Анна Михайловна подарила всем желающим иконы с именами их святых.

Встреча оставила в душах школьников глубокие, незабываемые впечатления. Уходя, они уносили не только положительные эмоции, но и дорогие, памятные подарки для себя и своих родных.

Страничку подготовила Логовская Лада



ЧЕМ ЖИВЕШЬ, ШКОЛА, В ШЕСТОЙ СУББОТНИЙ ДЕНЬ? МАМА – самое дорогое слово на Земле...



Мамочка любимая, мамочка моя,
Больше всех на свете я люблю тебя!
Мамочке любимой помогаю я,
Каждый день сильнее я люблю тебя...

Эти строчки посвятила своей мамочке Пачкаева Настя. Мы твердо уверены, что с ними согласится каждый.



12 октября в нашей школе отмечали самый светлый праздник – ДЕНЬ МАТЕРИ, который традиционно празднуется 14 октября.

Праздничный концерт открывали самые маленькие артисты нашей школы, которые исполнили песню «Веснушки для мамы». После нежных и трогательных слов о маме на сцену поднялись озорные девчонки и мальчишки 4-го класса с

песней «Детство». Участники танцевального кружка подарили зрителям танцевальную композицию «Зонтики». Девочки 6-го класса вместе с первоклассниками исполнили танец «Спи, моё солнышко», тронувший до



слез всех присутствующих. Свой танец «Ладушки» подарили мамам учащиеся 7-8 класса вместе с первоклассниками.

Все выступления, со словами или без них, говорили только о любви и признательности дорогим людям, подарившим нам жизнь – нашим мамам!

Любите и цените своих мам и бабушек, заботьтесь о них и уважайте!!!

Материал подготовила Байкова Александра

12 октября неутомимые исследователи родного края (а в этот раз вместе с Романом Викторовичем в путешествие отправились Логовская Диана и Цыкунов Александр) направились в Музей Обольского комсомольского подполья.



Основу экспозиции музея образуют материалы о деятельности легендарной подпольной комсомольской организации «Юные мстители», действовавшей на территории Обольского сельсовета в годы Великой Отечественной войны, единственной в своем роде молодежной подпольной организации не только в Витебской области, но и всей Беларуси. Среди уникальных экспонатов – документы, фотографии, личные вещи известных героев-комсомольцев, в том числе Героев Советского Союза Зеньковой Е.С. и Портновой З.М., произведения изобразительного искусства, отображающие подвиг юных подпольщиков.

Поход всем очень понравился, даже несмотря на небольшой дождь. Советую всем так интересно, с пользой проводить выходные.

Материал подготовила Логовская Диана



А уже 19 октября самый стойкий оловянный солдатик – Цыкунов Саша – снова отправился путешествовать по полоцкой земле. На этот раз пунктом назначения стала д.Ксты.

«По прибытии на место, мы прошли вдоль железнодорожного полотна и решили сделать привал у разрушенного ДОТа. Здесь у нас и прошли тренировочные соревнования. Нас разделили на две команды. Каждая должна была развести костер. Все бросились искать бревна, сучья, ветки. По время поисков мы наткнулись на еще один ДОТ. На нем видна была звезда СССР. Уцелели ступеньки и какое-то устройство...»

Своими впечатлениями от похода поделился Цыкунов Александр

В преддверии осенних каникул редакция «БШ» неустанно напоминает: **не забывайте о правилах безопасного поведения, сделайте свои каникулы радостными, приятными и БЕЗОПАСНЫМИ!!!**

Выписывайте нашу газету, и вы всегда будете в курсе всех школьных событий. Подписка у руководителя кружка.

Следующий номер «БШ» выйдет 25.11.2019г.